



熱愛四健 無私奉獻

專訪1982年赴美草根大使許勝奇先生

文 / 張欣柔 · 照片提供 / 許勝奇

赴美草根，四健新體驗

幾年，在四健會各種場合的活動中，很容易可以找到那位總是帶著相機，記錄四健歷史的資深四健義務指導員，他就是熱愛四健、無私奉獻的許勝奇大哥。從會員到義務指導員20餘年的四健生涯中，影響他最深的，就是在1982年獲選為赴美草根大使，在俄亥俄州及維吉尼亞州度過5個月的草根生活，這個難得的經驗成為他人生的轉捩點，也讓他對四健教育有更多的體會。

獨一無二，學習與感動

民國70年代，出國不如現在容易及普遍，許大哥在這樣的情況下，抱著學習的態度，趁著擔任草根大使的機會，第一次踏出國門。



體驗農家生活觀摩農業技術（維吉尼亞州）

當時正在經營農場的他，原本最想學到關於農場的經營管理技巧，但當他抵達美國四健會的發源地時，最讓他印象深刻的，卻是美國的四健教育。四健會明確的教育目標和許多四健義務指導員的付出，讓許大哥發現四健會也可用更活潑的方式推動。在他回國後，除了在農場經營上加入了新的概念，更投入四健會義務指導員的行列，積極協助四健教育的規劃並提供意見。

因為對四健推廣教育的投入，他與現任農業金融局的顏淑玲主任秘書、朝陽科技大學陳馨馨博士被稱為「四健鐵三角」，這20多年來在四健會的耕耘，是許大哥心中最難忘的美好回憶。



再訪接待農家，看的出照片的主角是左邊的小女孩嗎？

文化交流，國際化的餐桌

許大哥說：「草根大使的計畫除了讓個人學習成長，更能增進人們的相互了解。」因此接待草根大使時，許 →



體驗家庭生活成為家庭的一份子（俄亥俄州）



住進企管碩士經營的10萬隻雞農場（維吉尼亞州）

大哥特別重視文化的交流，這可從許大哥家的餐桌說起。

這幾年許大哥負責接待多位草根大使，為了增進不同文化的交流，許大哥在草根大使離開台灣以前，一定會舉辦一場歡送會，讓草根大使親自下廚，製作最道地的異國料理。草根大使們為了準備家鄉料理，必須花費許多時間和精神，不僅得上超市大採購，天剛亮就要起床揉麵糰，從早忙到晚，雖然過程辛苦，卻讓草根大使們念念不忘。

私房好菜， 四健人共享

在採訪過程中，許大哥不斷鼓勵四健會夥伴積極爭取擔任草根大使，他說，草根大使是專屬四健人的私房好菜！藉由這個機會，我們能到地球的另一端，體會文化差異的衝擊，還有不同國度的人把你當家人，和你生活在一起，這些經驗對你的影響



接待來訪草根大使，瑞士草根在台北

不只是1天、1個月或是1年，而是一輩子！

許大哥除了鼓勵會員參選草根大使，還熱心地整理考選資訊，提供給需要的四健夥伴，希望將他的經驗與四健人共同分享，也希望大家除了要積極爭取，更要珍惜擔任草根大使的機會。

熱愛四健，無私奉獻

從四健會員、草根大使到義務指導員，許大哥不論對四健會貢獻或是輔導草根大使，都是國內的四健夥伴們有目共睹的，因為有他與其他義務指導員對四健的熱愛及無私奉獻，四健會逐漸成長、茁壯，對他們除了感謝與敬佩外，更期盼更多夥伴加入這個行列，讓我們一同為四健會的明天努力。

